

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.7.13 星期四 农历癸卯年五月廿六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7595期 今日4版



市委常委(扩大)会议 暨全市数字经济创新提质 一号发展工程 推进会召开 发展进位 项目攻坚 护航平安

本报讯 (记者柳文岳) 7月12日,市委常委(扩大)会议暨全市数字经济创新提质 一号发展工程 推进会召开。会议传达学习省委十五届三次全会精神,研究部署贯彻落实举措,全力推动各项工作干最好、当标杆、争第一,确保三季进、全年红。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持并讲话,市领导马厉财、朱明连、江金永、郦森迪等出席。

会上,朱建军传达了省委十五届三次全会精神。会议还听取了市委、市人大常委会、市政

府、市政协6月份工作完成情况和7月份工作安排;先后播放了全国文明城市创建曝光片、安全生产隐患曝光片,并作点评;通报了主要经济指标和重点项目推进等情况。温岭经济开发区作了经验交流,城西街道、市商务局作了表态发言。

朱建军对6月份以来全市各重点领域的工作作了详细点评,并对当前存在的一些问题进行深入分析。他强调,要围绕发展进位、项目攻坚、护航平安 总体目标,全力推进下半年各项工

作。要提高政治站位,推进思想认识再提升、实践探索再深化、体制机制再健全,持续推动“八八战略”走深走实,坚决把省委全会精神落到实处;要聚力项目攻坚,做到高效率推进、高质量谋划、高水平合作,全力为重大项目推进扫清障碍;要加快产业提级,做好企业服务,聚焦招大引强、创新提能、改革提效,全面激发制造业发展强劲动能;要聚焦平安护航,关注安全生产、暑期安全、防台抗旱、有序用电、信访维稳,全方位守牢平安

稳定坚实防线。

市委副书记、市长马厉财作了工作部署。他强调,要谋局先谋势,重点把握宏观环境和政策导向趋势、发展战略和实际进度评估、上级要求和重点任务统筹的关系,站位全局明方位;谋定要快动,盯牢重要指标补短、重点工作争先、重大项目攻坚,锚定目标强落实;要向数借力,壮大数字经济核心产业,深化制造业数字转型,提高5G应用辐射度,创新提质增动能。

环境大整治 习惯大变革

马厉财督导金清水系 五水共治 工作
聚焦问题导向
推动省控断面水质稳步提升

本报讯 (记者蒋静豪)

7月11日,市委副书记、市长马厉财赴滨海镇督导金清水系 五水共治 工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入践行绿水青山就是金山银山发展理念,深入开展 五水共治 攻坚战。马厉财说,做好治水工作,要坚持系统观念,强化流域治理管理。做好上游和下游、主干与支流、水里与岸上、农污与城污、温岭与周边同步治理,整体推进协同治水,加快补齐污水处理系统短板。

当天上午,马厉财一行来到金清水系省控滨海断面和垃圾汇河,现场看水质听汇报,研究分析省控断面水质检测指标发生变化的原因。今年1-6月,由于降雨不足放闸偏少、污水处理缺口较大、部分区域治污工程进度滞后等原因,金清水系省控滨海断面水质均值为IV类,暂未达到台州市要求的年度III类目标。

随后,马厉财召开专题会议,深入分析研究断面治水工作,坚持问题和效果导向,突出重点、精准施策,理顺体制机制,推动治水工作提质增效,持续提升我市水生态环境质量。

温岭首例

村留地货币结算盘活土地资源

本报讯 (通讯员郭玲) 近日,温岭新城经济开发区、城东街道办事处与楼山村成功签订村留地货币结算协议。这是《温岭市人民政府关于进一步完善村留地开发管理的意见》出台后,我市首例实行货币结算的村留地。

此次成功签约是双方实现双赢共发展的开始,既为楼山村增加了集体收入,提升了村经济发展实力,也为该区块的开发建设打开新局面。温岭新城经济开发区征迁一科负责人表示。

本次签订货币结算协议的地块共计16.1647亩,位于百丈北路西侧。近年来,因各种原因,该地块迟迟未能实现高质量开发。为巩固壮大村级集体经济,楼山村一直在寻求办法。

今年3月我市出台的村留地开发政策,成了楼山村留地回收工作的突破口。该政

水工作。马厉财强调,要深刻认识水环境保护的极端重要性,各相关部门和镇(街道)要提高站位,充分认识到治水的长远性、艰巨性、复杂性,坚决打好 五水共治 攻坚战。马厉财说,做好治水工作,要坚持系统观念,强化流域治理管理。做好上游和下游、主干与支流、水里与岸上、农污与城污、温岭与周边同步治理,整体推进协同治水,加快补齐污水处理系统短板。

马厉财要求,治水要坚持标本兼治,打造河畅、水清、岸绿、景美的金清水系。要做好常态化工作,落实落细管网设计;要坚持清单化和项目化,分解治水各项任务,推动项目闭环;要坚持问题和效果导向,突出重点、精准施策,理顺体制机制,推动治水工作提质增效,持续提升我市水生态环境质量。

温岭首例

村留地货币结算盘活土地资源

策表明,新征收的集体土地村留地实行货币结算,结算后可直接购置物业,缩短建设周期,实现快速增收。借此东风,楼山村村留地的回收工作正式提上了议程。

刚开始,做工作肯定很难,村民不了解政策,有顾虑、有疑问,我们都能理解。温岭新城征迁一科负责人介绍,3月底,温岭新城联合城东街道办事处成立项目攻坚专班,践行 一线工作法 ,对楼山村村留地进行实地踏勘、走访,对村民提出的意见建议进行集中协商,为村民做好政策讲解,算好经济明细账。

下阶段,温岭新城和城东街道将充分挖掘该地块的经济价值,根据规划统一开发建设,同时将继续深化土地征收安置工作,盘活土地资源,加快推进城市化进程,为建设共同富裕示范市打下坚实基础。

山海风光 又甜又冰
温岭IP文创雪糕上柜

本报讯 (记者王萍) 随着酷暑到来,各地文创雪糕纷纷“出圈”。近日,带有温岭景区IP的温岭文创雪糕也上柜销售了。在长屿硐天、方山、金沙滩、洞下沙滩和曙光园,游客们都能买到温岭的文创雪糕。

温岭的文创雪糕长什么样?自然是温岭独一无二的景区特点的。雪糕偏向于正方形,最下方是代表着海、沙滩的浪花,浪花上是温岭的国家4A级旅游景区长屿硐天景区大门,曙光杯和方山的形象位于最上方。雪糕的包装上,还有阳光和大海的形象元素。

7月10日晚,第一批3

万支定制的温岭文创雪糕到货。7月11日,陆陆续续送达各个景点,摆进冰柜。市旅游实业有限公司相关负责人介绍,雪糕定价15元,用的原材料比较好。目前,有牛奶、草莓、巧克力三种口味。

该负责人说,因为第一款定制文创雪糕属于试水,雪糕模具集合了多景点元素,前期从设计到生产,用时一个半月。如果销量好,后续会考虑推出各景点独有的文创雪糕。

接下来,游客们在景区还可以看到文创雪糕的广告。买上一支文创雪糕,拍照打卡,在温岭的景区体验玩过瘾、吃过瘾。



第八批省级文物保护单位名单公布 温岭5处入选

本报讯 (记者黄晓慧) 近日,浙江省人民政府正式公布了第八批省级文物保护单位名单。我市大溪窑址、糠桥头桥、文笔塔、新金清闸、李婆桥等5处入选,入选数量居台州首位。

浙江是文物大省。第三次全国文物普查表明,我省境内现有不可移动文物73943处,总量位居全国第一,其中世界文化遗产3项、全国重点文物保护单位281处。2022年3月,我省启动了第八批浙江省文物保护单位申报工作。各市、区(县)文物部门积极推荐和申报,省文物局组织专家反复审核、评估和现场勘察,遴选出第八批浙江省文物保

护单位121处。此次公布的第八批浙江省文物保护单位,使我省的省级文物保护单位数量增加到990处。

据《温岭文物》一书介绍,大溪窑址包括向东岸窑址、老屋山窑址、下员山窑址、南岙山窑址、后门山窑址等。时代为唐至宋。产品为青瓷。灰胎,胎质较粗糙。釉色多青灰、青绿。釉厚者滋润有光泽。器物有瓶、壶、碗、碟、粉盒、水盂等。窑具有匣钵、垫饼、支钉等。纹饰有刻花、堆花、贴花、釉下彩绘等。

糠桥头桥位于新河镇后街新村中闸,因地处原中闸村南鉴老街卖糠行故名。桥墩为石伸臂梁

式结构,两侧各设分水尖,分水尖上部用仿拱形的条石分两级叠涩悬挑而出以承桥梁。桥台也为石伸臂梁式结构,同样用仿拱形条石分四级叠涩悬挑而出以承桥梁。桥面由2块桥梁和多块桥面板组成。

文笔塔位于新河中学校园内,始建于明万历年间,创建者为明代抗倭名将张元勋(东瀛)。该塔是一座楼阁式五层砖塔,中空,高12.5米,平面呈六角形,塔身宽度由下而上逐层递减,从结构上增强了稳定性,1978年曾全面加固复原修理。

新金清闸位于滨海镇闸南村金清港垃圾汇,由浙江省水利

局工程师胡步川设计,由温黄两县分摊造闸费用,1934年8月8日竣工,是当时浙东最大的出海闸,也是国内最早建成的自行设计与施工的采用钢筋混凝土结构大中型出海水闸之一,代表了当时国内水利科技的先进水平。

李婆桥位于箬横镇李婆桥街,原为石桥,始建于清嘉庆年间,清光绪元年重建,1943年重修为一孔三角石桥,1968年改为混凝土桁架拱式桥。李婆桥平面布局呈Y形,一桥通三岸,由主桥架、横撑架及桥面组成。其造型独特,具有鲜明的时代特征,具有较高的历史价值。

7月10日晚,第一批3

共建文明城市 共襄亚运盛会



市融媒体中心 宣